

培厚电视剧高质量发展的土壤

■任姗姗

“很有代入感，处处都有我的人生记忆点”“开年好剧”“讲述的是普通人的生活史，也是中国社会变革史”……正在热播的电视剧《人世间》，收获好口碑与高收视率，相关话题多次登上网络平台的热搜。近年来，国产精品剧层出不穷，主旋律作品“爆款”频出，一批品质上乘、口碑上乘的剧集提振了观众对国产剧的信心。

当前，中国电视剧已经转向高质量发展阶段，基础坚实，势头良好，继续发展具备多方面优势和条件。“十四五”时期，中国电视剧如何发展？前不久，国家广播电视台总局印发的《“十四五”中国电视剧发展规划》作出了顶层设计与系统

谋划。全面规划和突出重点相协调，聚焦突出问题和短板，回应群众期待和行业诉求……纵览《规划》内容，高质量发展是贯穿始终的关键词，建设电视剧强国是一以贯之的目标。

从热议中，我们看到观众对电视剧精品的期待。“一部《山海情》实现了电视遥控器在家庭的代际统一”“我们今天的幸福生活就是《觉醒年代》的续集”“《功勋》的番外就是现在”……观众的真心点赞和真切感慨，体现了优秀国产剧的深厚观众缘，也证明了好作品的强大生命力。电视剧高质量发展，首要的是创作高质量发展。要让中国电视剧更好满足观众期待，“十四五”时期就要加强创作规划布局、提升原创力和创新能力、提高作品质量、推动电视剧制作提

质升级、健全优秀作品传播机制、完善电视剧综合评价体系，推动荧屏涌现更多体现中华文化精髓、反映中国人审美追求、传播当代中国价值观念、符合世界进步潮流的优秀电视剧。

从热议中，我们看到观众对电视剧行业高质量发展的期待。优秀作品和良好生态的关系就像鱼与水，一部好作品的诞生源自主创团队的用心用情用功，也离不开创作环境的培育扶植。这些年来，管理部门针对明星高价片酬、“阴阳合同”、偷逃税、追星炒星、剧集“注水”等群众反映强烈的突出问题加强管理整治。尤其是去年，按照文娱领域综合治理部署，相关部门就抵制违法失德人员、反对唯流量论、杜绝畸形审美等采取一系列有力措施，行业风气和行业生

态为之一新。但也要看到，产业发展不平衡不充分的现象仍然存在，精品供给和需求尚不完全匹配，产业竞争力有待进一步增强。“十四五”时期要进一步健全现代产业体系和市场体系，进一步维护健康清朗的行业生态，如此才能为精品创作提供市场保障，为全面建设电视剧强国奠定坚实根基。

回顾中国电视剧发展史，始终与时代同步，与人民同呼吸、共命运、心连心，是一条贯穿其中的主线，也是一条重要的经验。那些从荧屏空间走向街头巷尾的故事，那些历经时间淘洗依然在我们心中闪闪发光的经典，无不源自这一点。如今，蓝图已经绘就，期待电视剧工作者写下精彩未来。

(据《人民日报》)

疫情通报

截至2月27日24时

新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

2月27日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例234例。其中境外输入病例147例（广东53例，上海45例，北京20例，广西11例，福建4例，山东4例，黑龙江3例，四川3例，河南2例，江苏1例，云南1例），含13例由无症状感染者转为确诊病例（广东10例，四川3例）；本土病例87例（广东40例，其中深圳市30例、东莞市10例；内蒙古11例，均在呼和浩特市；广西11例，均在防城港市；天津9例，其中滨海新区7例、东丽区1例、北辰区1例；湖北5例，均在武汉市；山西4例，其中太原市2例、晋中市2例；黑龙江4例，其中牡丹江市3例、黑河市1例；云南2例，均在临沧市；辽宁1例，在葫芦岛市）。无新增死亡病例。新增疑似病例5例，均为境外输入病例（均在上海）。

当日新增治愈出院病例68例，解除医学观察的密切接触者2601人，重症病例较前一日增加2例。

境外输入现有确诊病例1525例（其中重症病例1例），现有疑似病例6例。累计确诊病例14339例，累计治愈出院病例12814例，无死亡病例。

截至2月27日24时，据31个省（自

治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例2754例（其中重症病例21例），累计治愈出院病例101936例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例109326例，现有疑似病例6例。累计追踪到密切接触者1633142人，尚在医学观察的密切接触者75068人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者114例，其中境外输入61例，本土53例（广东25例，其中东莞市18例、深圳市6例、广州市1例；云南21例，其中临沧市17例、红河哈尼族彝族自治州3例、德宏傣族景颇族自治州1例；黑龙江3例，均在黑河市；天津1例，在滨海新区；山西1例，在晋中市；上海1例，在嘉定区；四川1例，在绵阳市）；当日转为确诊病例13例（均为境外输入）；当日解除医学观察19例（境外输入16例）；尚在医学观察的无症状感染者1006例（境外输入765例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例89365例。其中，香港特别行政区68851例（出院18236例，死亡659例），澳门特别行政区81例（出院79例），台湾地区20433例（出院13742例，死亡853例）。

（据国家卫生健康委员会官方网站）

画中有话



安心执业

新冠肺炎疫情跌宕两年有余，我国广大医卫工作者坚持人民至上、生命至上，弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高职业精神，护佑了亿万人民的生命健康。截至2020年年底，我国医师总数达408.6万人。

《中华人民共和国医师法》于2022年3月1日起施行，执业医师法同时废止。医师法共计7章67条，包括总则、考试和注册、执业规则、培训和考核、保障措施、法律责任和附则等内容。

新华社发 朱慧卿作

截至2022年2月27日24时

河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

2月27日0时~24时，全省新增境外输入性确诊病例2例，无新增无症状感染者和疑似病例。2例本土确诊病例治愈出院，1例境外输入无症状感染者解除医学观察。

2020年1月21日至2022年2月27日24时，全省累计报告确诊病例2666

例（本土2508例、境外输入158例），现有住院病例16例（本土4例、境外输入12例），尚在医学观察的无症状感染者10例（境外输入10例）。累计追踪到密切接触者64050人，正在观察的密切接触者273人。

（据河南省卫生健康委员会）